

倪可敏：地方政府须拥树艺师

负责管理城市树木



↑ 倪可敏：
确保地方政府
拥有具备维护
和管理树木专
业知识的树艺
师。



(莎阿南 26 日讯) 倾斜大树威胁城市安全，房屋及地方政府部规定全国地方政府须拥有树艺师，负责维护和管理树木。

房屋及地方政府部长倪可敏坦言，部分城市街道老树存在安全隐患，尤其是恶劣天气易导致倾斜大树倒塌，对道路使用者的安全构成威胁。

基于此，他规定，全国地方政府须强制派员参与树艺 (Arboriculture) 课程，确保地方政府内部拥有具备维护和管理树木专业知识的树艺师。

他说，国家景观局总监曼梳已经要求各地方和政府提呈名单，以便安排树艺课程。

倪可敏今日（26 日）是在为 2024 年绿色城市论坛闭幕时也提醒，除非大树已经“病入膏肓”亦或是存在安全隐患，否则严禁砍伐树木。

“除非树艺师鉴定该树木已经非常危险，已经送入‘加护病房’

(ICU) 或‘重症病房’(CCU)，否则一律不准砍伐！”

他说，虽然首相拿督斯里安华是向吉隆坡市政局 (DBKL) 发出“砍一种百”的指示，惟房政部同意将该指示扩大至全国地方政府。

“近期，吉隆坡市中心的一棵百年老树突然倒塌，造成伤亡事故，因此政府的政策非常明确，首相已经指示，如果隆市政局砍伐一棵大树，则必须种植 100 棵树。”

他强调，树木是国家重要资产，不仅有庞大经济价值，也有美化市容、遮阴、调节身心灵的功

能。

“房政部已向所有地方政府发出指示，除非树木对公众安全构成威胁，否则只准修剪，不准砍伐。”

此外，倪可敏也敦促地方政府必须建立“树木资料库”(tree inventory)，鉴定辖内地区树木的安全隐患。

他说，由于全球气候变化导致极端天气，地方政府须防患于未然，建立和完善化各自管辖地区的树木资料库，通过有效地掌握数据，进行更好的分析与养护规划。#

大马景观产业前景无限，
房屋及地方政府部放眼
明年景观产品出口额翻倍至
10亿令吉。

房政部长倪可敏强调，
景观产业对我国经济增长和
出口市场带来重要贡献，去
年为我国的国内生产总值
贡献 2%，市场价值达到 300
亿令吉。

“去年，我国景观产品出
口额突破 5 亿令吉，房政部
致力于在 2025 年前实现 10
亿令吉出口额达到目标。”

“马来西亚也是继中国、
台湾、土耳其、以色列后，
亚洲第五大景观植物国，我
国的装饰花卉和花束更是出
口到全球，像是日本就购买
我国金马仑高原的花卉。”

他认为，随着景观产品质量的提高，马来西亚在国际市场上的竞争力也不断增强。

基于此，倪可敏也宣布，为了实现永续环境，房地部制定了《国家景观政策 2.0》(DLP 2.0)，该政策重点关注景观产业赋权、环境可持续性、社会福祉和景观文化意识的提升，旨在通过保护生物多样性和维护全国绿色空间，推动国家的发展。#

出书介绍200大马树种 供地方政府参考产品

房屋及地方政府部推出《适合绿化街道的 200 种大马树种》，详细介绍适合我国街道种植的树种，供地方政府作为植

树或种植遮荫树，可参考隶属该部的国家景观局推出的《适合绿化街道的 200 种大马树种》一书。

该书籍清楚介绍适合用来绿化街道的树木，因此地方政府若砍伐一棵树，可通过该书籍挑

选树种来种回 100 棵树。”

他也说，联合国将马来西亚列为“超级生物多样性国家”(mega diversity)，而全球 204 个国家中只有 17 国被联合国承认为“超级生物多样性国家”。

“由于我国拥有多种类生
物，因而获联合国承认为‘超
级生物多样性国家’，这是令国人
引以为傲的。”#

将斥资5000万 全国设百座公园

此外，倪可敏也宣布，自今年起，房政部将斥资 5000 万令吉在全国设立 100 座昌明大马人民公园。

他说，每座公园的建设预算是 50 万令吉，而这些公园不仅能作为社区休闲场所，还能促进家庭关系，增强社区连接。

“我们的目标是在团结政府任期届满前，在全国兴建 500 座昌明大马人民公园。”

此外，倪可敏也表示，我国有超过 4000 块空地，能够发展为社区公园或口袋花园。

“统计数据显示，78% 的马来西亚人居住在城

市地区，预计到 2040 年，超过 85% 的人口将居住在城市。”

“因此，城市的永续发展非常重要，其中公园和景观更是重要的组成部发地。”

他说，政府希望通过种植遮荫树、兴建公园和维护绿地，能够改善城市生活质量，增加生物多样性，并实现低碳城市的目标。

另一方面，倪可敏也介绍了首度亮相的“皇家园林”，该园林设计灵感源自英式花园，结合了传统马来建筑艺术，象征着陛下与人民同在，表达了人民对皇室的感激之情。#

出口额翻倍至
10亿